



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年10月29日 星期三
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 384 版
本期400版 总第9379期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

新华社受权全文播发《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》和习近平总书记所作的《关于<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议>的说明》

●新华社北京10月28日电

新华社10月28日受权全文播发《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》和中共中央总书记习近平所作的《关于<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议>的说明》。

《建议》约2万字,由15个部分构成,分为三大板块。第一板块包括第一、第二2个部分,为总论,主要阐述“十四五”时期我国发展取得重大成就、“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位、“十五五”时期我国发展环境面临深刻复杂变化、“十五五”时期经济社会发展的指导思想、遵循的原则和主要目标等内容。第二板块包括第三至第十四12个部分,为分论,主要瞄准关系全局和长

远的重点问题,分领域部署“十五五”时期的战
略任务和重大举措,明确从产业发展、科技创新、国内市场、经济体制、对外开放、乡村振兴、区域发展,到文化建设、民生保障、绿色发展、安
全发展、国防建设等重点领域思路和重点工作。
第三板块包括第十五部分和结束语,主要部署坚持和加强党中央集中统一领导、推进社会主义民主法治建设、港澳台工作、推动构建人类命运共同体、充分调动全社会积极性主动性创造性等任务。

《建议》指出,“十五五”时期经济社会发展的指导思想是坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,围绕全面建成社会主义现代化强国、

实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,坚持以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保障,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

《建议》指出,“十五五”时期经济社会发展必须遵循以下原则:坚持党的全面领导,坚持人民至上,坚持高质量发展,坚持全面深化改革,坚持有效市场和有为政府相结合,坚持统筹

发展和安全。

《建议》指出,“十五五”时期经济社会发展的主要目标是高质量发展取得显著成效,科技自立自强水平大幅提高,进一步全面深化改革开放取得新突破,社会文明程度明显提升,人民生活品质不断提高,美丽中国建设取得新的重大进展,国家安全屏障更加巩固。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年实现我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力和国际影响力大幅提升,人均国内生产总值达到中等发达国家水平,人民生活更加幸福美好,基本实现社会主义现代化。

习近平总书记所作的说明约4800字,分三部分:《建议》稿起草过程;起草《建议》稿的主要考虑和《建议》稿的基本内容;需要说明的几个重点问题。

说明指出,制定中长期规划指导经济社会发展,是我们党治国理政的一种重要方式。“十四五”规划将于今年完成,需要研究制定“十五五”规划。研究制定好“十五五”规划,对于推动我国经济社会持续健康发展,为如期基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础,具有重大意义。

说明指出,《建议》稿起草的总体考虑是,按照党的二十大作出的全面建成社会主义现代化强国“两步走”战略安排,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深入分析国内外形势,对“十五五”时期我国经济社会发展作出系统谋划和战略部署。

说明对起草过程进行了介绍。2025年1月,中央政治局决定,党的二十届四中全会审议“十五五”规划建议,成立文件起草组。(下转A02版)

“十五五”资本市场发展重点任务划定

●本报记者 鲍秀丽

新华社10月28日受权播发的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》对资本市场发展作出明确部署。专家认为,建议对资本市场的部署重点突出,为“十五五”时期资本市场服务实体经济、助力经济高质量发展指明了方向。未来,我国将以更深层次的改革推进多层次资本市场建设,持续提升制度包容性与适应性,推动资本市场实现高质量发展。资本市场在服务现代化产业体系、加快高水平科技自立自强、助力构建高水平社会主义市场经济体制方面,将发挥更加重要的作用。

提高资本市场制度包容性、适应性

建议提出,提高资本市场制度包容性、适应性,健全投资和融资相协调的资本市场功能。

华创证券首席策略分析师姚佩认为,进一步增强多层次市场体系的包容性和覆盖面,应以科创板、创业板改革为抓手,推进发行上市、并购重组等制度改革,设置更加契合新兴领域和未来产业创新创业企业特征的上市标准,为新产业、新业态、新技术企业提供更加精准、包容的金融服务。

在“健全投资和融资相协调的资本市场功能”目标下,“十五五”时期资本市场“投融资一体化”生态系统的构建将成为重点,融资端与投资端的改革将协同推进、相互赋能。

融资端方面,监管部门近期释放的政策信号已明确改革方向:将增强多层次市场体系的包容性和覆盖面,择机推出再融资、并购重组等制度安排,进一步拓宽并购重组支持渠道。(下转A02版;更多报道见A04版)

科创板科创成长层
首批新注册企业上市

●本报记者 黄一灵

10月28日,必贝特、禾元生物和西安奕材3家公司集体在上交所科创板上市,这也是科创板科创成长层首批新注册企业。截至10月28日收盘,必贝特、禾元生物和西安奕材分别报收31.01元/股、91.1元/股、25.75元/股,涨幅分别为74.41%、213.49%、198.72%。

“希望科创板公司用好用足改革政策,完善公司治理,提升发展质量和投资者回报。”证监会副主席李超表示,证监会将以深化资本市场投融资综合改革为牵引,全面推进实施新一轮资本市场改革开放,持续增强我国资本市场的包容性、适应性和吸引力、竞争力,更好服务“十五五”发展目标和金融强国建设。

为“硬科技”企业打造新赛道

“我们由衷感谢新‘国九条’‘科创板八条’和科创板‘1+6’改革政策等一系列举措的落地。正是这些制度创新,为必贝特、禾元生物和西安奕材三家企业打开了通往资本市场的大门,使我们得以借助资本的力量,加速科技成果转化,提升产业化能力。”西安奕材董事长杨新元直言。(下转A02版)



解码中国消费新趋势

A02·财经要闻

扬帆向海启新程

——解析高质量发展的南通实践

昔日偏居一隅的“神经末梢”,凭借“八龙过江”的交通巨变,跃升为联通南北的区域枢纽;曾以纺织、建筑著称的工业名城,依托六大千亿级产业集群的强势崛起,崛起为向海图强的开放前沿。南通如何将区位优势不断放大,转化为发展胜势?中国证券报记者近期走进南通,深入采访政府部门与企业,解析高质量发展的南通实践。

详见A05版



乘“数”追“新”筑“基”引“智”

——写在拉萨数字经济专场招商推介会召开之际

详见A06版



向新而行 以实致远 看启未来

2025上市公司高质量发展论坛

暨第二十七届上市公司金牛奖颁奖典礼

2025.10.29 · 南通



主办单位:

南通市人民政府

官方APP:

官方网站:

战略合作:

中国证券报

新浪财经

CNS中国新闻

东方财富

国信证券

中航证券

招华基金

上海证券

特别合作:

大牛奖

上市公司

上市公司

上市公司

上市公司

上市公司